

Septembar, 2017.

## Novi MSFI, koji stupa na snagu 1. januara 2018. godine donosi značajne promene u ključnim indikatorima poslovanja, uključujući i bruto profite!

Odbor za međunarodne računovodstvene standarde (IASB) objavio je 2014. godine novi međunarodni standard finansijskog izveštavanja (MSFI) 15 Prihodi na osnovu ugovora sa kupcima radi unapređenja finansijskog izveštavanja prihoda i povećanja uporedivost bruto prihoda u finansijskim izveštajima. MSFI 15 zamenjuje MRS 18 Prihodi i MRS 11 Ugovori o izgradnji, kao i sa njima povezane interpretacije.

### U kojoj meri je Vaša firma sagledala uticaj novog međunarodnog standarda za priznavanje prihoda?

**Prihodi su ključni parametri poslovanja i utiču na ostale indikatore (npr. bruto profit, EBITDA) koji se mogu promeniti usled promene u vremenskom priznavanju prihoda i prezentacije prihoda i troškova. Novi model priznavanja prihoda, zahteva od kompanija viši nivo procena i prosuđivanja nego što je to bila dosadašnja praksa. Zaposleni, investitori i ostali stakeholder-i moraju u potpunosti razumeti kako će promene koje donosi ovaj novi model uticati na njihove kompanije. Sasvim je izvesno da će biti potrebne odgovarajuće promene u IT sistemima i procesima koji podržavaju izveštavanje.**

Kako će ovo uticati na budžetiranje, poresko planiranje i transferne cene? Koje su uobičajene transakcije i potencijalni izazovi u implementaciji novog standarda? Saznajte više o modelu od „pet koraka“ za priznavanje prihoda. Steknite razumevanje neophodnosti značajnih procena i prosuđivanja, naročito u pogledu: **pravilnog identifikovanja obaveza za izvršenje u ugovorima, merenja varijabilne komponente naknade, alokacije ugovorne naknade, uticaja izmena ugovora na priznavanje prihoda.**

Kako biste se blagovremeno pripremili i upoznali sa principima novog modela priznavanja prihoda, za Vas smo pripremili jedinstveni **interaktivni** seminar iz oblasti finansijskog izveštavanja:

## MSFI 15 Prihodi na osnovu ugovora sa kupcima - novi okvir računovodstvenog obuhvatanja prihoda -

Predavač:

**Radovan Todorović**

Menadžer finansija i izveštavanja u kompaniji Knjaz Miloš AD,  
član britanskog udruženja ovlašćenih računovođa (ACCA),  
do 2015. godine licencirani ovlašćeni revizor u kompaniji Ernst&Young

Seminar će biti održan u hotelu **Holiday Inn**, Španskih boraca 74, Novi Beograd  
**13.09.2017**, od 10 do 14 h

Ovaj seminar Vam omogućava:

- **Sticanje neophodnih znanja o novom MSFI 15 Prihodi na osnovu ugovora sa kupcima**
- **Specifičnosti novog pristupa priznavanja prihoda i ključne razlike u odnosu na dosadašnju praksu**
- **Praktični primeri priznavanja prihoda radi boljeg razumevanja modela od „pet koraka“**
- **Odgovore na Vaše nedoumice, nejasnoće i specifične probleme neposredno od vrsnog stručnjaka**

Kao polaznik seminara iskoristite **poseban popust od 20%** za kupovinu priručnika “Obaveze i odgovornosti direktora”!

**Rezervišite svoje mesto– prijavite se na vreme!**

S poštovanjem,  
Snežana Bisenić, Product Manager  
**Forum Media d.o.o. Beograd**  
Part of **FORUM MEDIA GROUP, Germany**

**Forum Media d.o.o., Privredno društvo za izdavaštvo, promet i usluge**, Bulevar despota Stefana 62, 11000 Beograd  
Tel: 011 329 2963; 329 0922, Faks: 011 208 1924 , E-mail: prodaja@forum-media.rs, www.forum-media.rs

**Narudžbenica br. 725301/1190/1**

Forum Media d.o.o, Bulevar despota Stefana 62, 11000 Beograd

Tel: 011 329 2963; Fax: 011 208 1924

**INTERAKTIVNI SEMINAR – MSFI 15 PRIHODI NA OSNOVU UGOVORA SA KUPCIMA –  
NOVI OKVIR RAČUNOVODSTVENOG OBUHVATANJA PRIHODA – 13.09.2017.**

**TEME SEMINARA:**

- Računovodstveni okvir i implikacije MSFI 15;
- Stupanje na snagu i odredbe u vezi sa prelazom na novi standard;
- Delokrug, cilj i definicije prema MSFI 15;
- Model od „pet koraka“ priznavanja prihoda:
  - Identifikovanje ugovora sa kupcima
  - Identifikovanje obaveza za izvršenje u ugovoru
  - Utvrđivanje cene transakcije
  - Alokacija cene transakcije na obaveze za izvršenje
  - Priznavanje prihoda kada se obaveza za izvršenje ispunji, ili tokom perioda kada se ispunjava
- Računovodstveno obuhvatanje troškova sticanja i ispunjenja ugovora sa kupcima;
- Prezentacija i obelodanjivanje u skladu sa MSFI 15;
- Ilustrovani primeri.

**O PREDAVAČU:**

**Radovan Todorović**, FCCA, menadžer finansija i izveštavanja u kompaniji Knjaz Miloš AD. Bogato iskustvo u oblasti revizije, finansijsko-računovodstvenog savetovanja i srodnih usluga za veliki broj multinacionalnih i domaćih kompanija iz raznih industrija, uključujući maloprodaju i veleprodaju, medije, auto industriju, proizvodnju diversifikovanih proizvoda, osiguranje i druge industrije. Njegovo profesionalno iskustvo uključuje i *due diligence* projekte u Srbiji i zemljama regiona (Crna Gora, Makedonija, Bosna i Hercegovina). Do 2015. godine, obavljao je poslove menadžera u odeljenju revizije revizorsko-konsultantske kuće Ernst & Young gde je bio angažovani menadžer na reviziji brojnih klijenata. Diplomirao je na Ekonomskom fakultetu Univerziteta u Beogradu. Član je britanskog udruženja ovlašćenih računovođa ACCA (Association of Chartered Certified Accountants).

**Kome je seminar namenjen?**

Rukovodiocima sektora finansija, odeljenja računovodstva, izveštavanja i kontrolinga, računovođama, finansijskim analitičarima i konsultantima, kao i svima koji žele da se detaljnije upoznaju sa novim međunarodnim standardom priznavanja prihoda.

**Cena seminara bez priručnika: 15.600,00 RSD + PDV**

**Cena seminara sa priručnikom: 29.120,00 RSD + PDV (20% popusta na priručnik "Obaveze i odgovornosti direktora")**

**\*Za drugog i svakog narednog polaznika iz Vaše organizacije ostvarite popust od 10% od redovne cene seminara!**

Osnovna kotizacija obuhvata: predavanja, materijal sa predavanja, sertifikat o pohađanju seminara i posluženje.

Kako bi bila obezbeđena najbolja interaktivnost učesnika i praktičan pristup temama, broj učesnika je ograničen.

**Molimo Vas označite željenu porudžbinu:**

seminar  seminar sa priručnikom

Kompanija: \_\_\_\_\_

Adresa: \_\_\_\_\_

Telefon: \_\_\_\_\_

Faks: \_\_\_\_\_

PIB: \_\_\_\_\_

Matični broj: \_\_\_\_\_

Datum: \_\_\_\_\_

Potpis i pečat: \_\_\_\_\_

**Popunjenu narudžbenicu nam pošaljite faksom ili mejlom!**

Broj učesnika: \_\_\_\_\_

Učesnik 1: \_\_\_\_\_

Funkcija: \_\_\_\_\_

E-mail: \_\_\_\_\_

Učesnik 2 (10% popusta): \_\_\_\_\_

Funkcija: \_\_\_\_\_

E-mail: \_\_\_\_\_

Učesnik 3 (10% popusta): \_\_\_\_\_

Funkcija: \_\_\_\_\_

E-mail: \_\_\_\_\_

**\*NAPOMENA:** Uplata po poslatoj profakturi mora biti izvršena najkasnije 3 dana pre dana održavanja seminara. Otkazivanje učešća je moguće najkasnije do pet radnih dana pre seminara. Učesnici koji posle ovog roka budu sprečeni da učestvuju na seminaru, biće u prilici da pošalju kolegu, u suprotnom nemaju mogućnost povraćaja novca. Zadržavamo pravo da otkazemo seminar i u tom slučaju sve uplate će biti u celosti vraćene. Kupcima Priručnika se tromesečnim ažuriranjem obezbeđuje visok nivo informisanosti i sigurnosti u poslovanju. Cena ažuriranja zavisi od obima. Ažuriranje niste u obavezi da prihvatite, a odjavljivanje sa liste primalaca možete izvršiti pisanim putem, slanjem dopisa. U slučaju da se kupac Priručnika odjavi sa liste primalaca ažuriranja, izdavač ne preuzima nikakvu odgovornost za aktuelnost sadržaja i usklađenost materijala sa važećim propisima. Potpisivanjem ove prijave prihvatate uslove koji su gore navedeni. Navedeni podaci sa narudžbenice se mogu upotrebiti u promotivne svrhe, ali ih nećemo prosledivati trećim licima.